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Καταλονία: Συντριπτικό «ναι» υπέρ της 
ανεξαρτησίας με 90% – Με βία καιτ 
ραυματισμούς το δημοψήφισμα
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Σύμφωνα με την καταλανική κυβέρνηση, στη διαδικασία συμμετείχαν περίπου 2,26 
εκατομμύρια πολίτες – «Η περιφέρεια της Καταλονίας κέρδισε το δικαίωμα στην 
ανεξαρτησία μετά το σημερινό δημοψήφισμα» τόνισε ο πρόεδρος της επαρχίας 
της Καταλονίας

Η καταλανική κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι υπέρ του «ναι» τάχθηκε το 90% όσων 
συμμετείχαν στο χθεσινό δημοψήφισμα για την ανεξαρτησία της περιφέρειας, το 
οποίο η Μαδρίτη είχε απαγορεύσει.

Σύμφωνα με την καταλανική κυβέρνηση, στη διαδικασία συμμετείχαν περίπου 2,26 
εκατομμύρια πολίτες. Αυτός ο αριθμός σημαίνει ότι η συμμετοχή ανήλθε στο 
42,3% του συνόλου των ψηφοφόρων στην Καταλονία, που φθάνουν τα 5,34 
εκατομμύρια, παρά τη μαζική επιχείρηση της ισπανικής αστυνομίας για να 
εμποδίσει τη διεξαγωγή του δημοψηφίσματος.
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Στα επεισόδια που έγιναν στην Βαρκελώνη και σε άλλες καταλανικές πόλεις 
τραυματίστηκαν συνολικά 844 άτομα.
Νωρίτερα, ο Ισπανός πρωθυπουργός Μαριάννο Ραχόι δήλωσε ότι «δεν έγινε κανένα 
δημοψήφισμα σήμερα». «Η μεγαλύτερη πλειοψηφία των Καταλανών δεν ήθελαν να 
συμμετέχουν στο σημερινό δημοψήφισμα και τήρησαν τον νόμο», πρόσθεσε ο 
Μαριάνο Ραχόι, ρίχνοντας τις ευθύνες για τα σημερινά έκτροπα στην περιφερειακή 
κυβέρνηση. «Μοναδικός στόχος της σημερινής διαδικασίας ήταν να σπείρει τη 
διχόνοια, να φέρει τους πολίτες αντιμέτωπους τον έναν με τον άλλο και να 
προκαλέσει ανεπιθύμητες καταστάσεις. Αυτή η διαδικασία απέτυχε», είπε ο Ραχόι 
συμπληρώνοντας ότι «επλήγη σοβαρά η συνύπαρξη».

Από την άλλη πλευρά, ο πρόεδρος της περιφέρειας της Καταλονίας Κάρλες 
Πουτσντεμόν δήλωσε ότι «η περιφέρεια της Καταλονίας κέρδισε το δικαίωμα στην 
ανεξαρτησία μετά το σημερινό δημοψήφισμα».

«Η κυβέρνησή μου τις αμέσως προσεχείς ημέρες θα υποβάλει τα αποτελέσματα 
της σημερινής ψηφοφορίας στο καταλανικό κοινοβούλιο, που εκφράζει την 
κυριαρχία του λαού μας, ώστε να μπορέσει να ενεργήσει βάσει του νόμου του 
δημοψηφίσματος», πρόσθεσε ο ίδιος.

Ο νόμος με τον οποίο εγκρίθηκε η διεξαγωγή του δημοψηφίσματος προέβλεπε 
μονομερή ανακήρυξη της ανεξαρτησίας της Καταλονίας από το περιφερειακό 
κοινοβούλιο αν η πλειοψηφία τασσόταν υπέρ της απόσχισης από την Ισπανία.

«Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν μπορεί πλέον να κοιτάζει αλλού», συνέχισε ο 
Πουτζντεμόν, προτρέποντάς την να παρέμβει άμεσα στη διένεξη.

«Είμαστε ευρωπαίοι πολίτες και υφιστάμεθα επιθέσεις εναντίον των δικαιωμάτων 
και των ελευθεριών (μας)», πρόσθεσε.
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